
Consiglio Comunale INT 374 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CPR  FA  RIMA  CON  SICUREZZA?  FORSE  IN  QUALCHE  UNIVERSO
PARALLELO

Il sottoscritto Consigliere Comunale

APPRESO CHE

lunedì 24 marzo 2025 è stato riaperto il C.P.R. di Corso Brunelleschi a Torino

PREMESSO CHE

questa Amministrazione ha espresso chiaramente la convinzione che quella del C.P.R. sia una 
struttura inefficiente, che sottrae risorse al controllo del territorio, che ha gravi ripercussioni sulla 
vita di chi vi viene ristretto e che risulta funzionale esclusivamente ad una retorica della gestione 
muscolare dei flussi migratori.
L’Assessorato al welfare in collaborazione con ASGI e la Garante comunale delle persone private 
della libertà personale ha inoltrato alla Prefettura e al Governo un documento in cui si 
evidenziavano le alternative a questa struttura nella gestione dei rimpatri e che le statistiche fornite 
dalla Questura riportino per il periodo di chiusura della struttura torinese delle statistiche sui 
rimpatri eseguiti che -addirittura- in alcuni mesi sono stati maggiori che durante il precedente 
periodo di apertura.

RISCONTRATO COME

nel dibattito sugli organi di stampa e in alcune dichiarazioni di esponenti di Governo sempre più 
vengono confuse le funzioni del C.P.R. con quelle degli Istituti Carcerari, con affermazioni che ne 
esaltano la presunta funzione nel garantire la sicurezza della cittadinanza.

APPRESO 

della modifica di alcuni assetti di controllo del territorio operati da Forze dell’ordine ed Esercito per
far fronte alle esigenze di controllo della struttura.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. quante unità, e di quali Enti, sono state assegnate a funzioni relative alla gestione e sorveglianza
del C.P.R. a discapito di altri servizi.

2. Quali sono i luoghi della città che hanno visto la soppressione o la diminuzione del dispositivo in
funzione del punto precedente.

Torino, 15/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Luca Pidello
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